

Warszawa, 30 maja 2016 roku

**Dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego, którego przedmiotem jest zakup i dostawa niszczarek biurowych (nr sprawy 11/II/2016).**

### **ODPOWIEDZI NA ZAPYTANIA WYKONAWCÓW WRAZ ZE ZMIANĄ TREŚCI SIWZ**

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2015 r., poz. 2164) informuję, iż w dniu 4 kwietnia 2016 roku do Zamawiającego wpłynęły zapytania do treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia. Poniżej przytaczam treść zapytań wraz z udzielonymi odpowiedziami:

#### **Pytanie 1:**

„Zamawiający w opisie przedmiotu zamówienia zawarł zapisy: „**pojemność kosza z tworzywa min.100l, Zamawiający nie dopuszcza zastosowania w urzędzeniu worka do odbioru ścinek**”. Te zapisy wskazują jednoznacznie na jednego producenta urządzeń- firmę IDEAL, model niszczarki IDEAL 3104CC, którego wyłącznym dystrybutorem na polskim rynku firma OPUS Sp. Z. o .o. co jest niezgodne z ustawą PZP art.29.2, który wskazuje, że Zamawiający winien tak opisywać przedmiot zamówienia aby zachowana była konkurencyjność między dostawcami. Opis przedmiotu zamówienia w dotychczasowy sposób sprawia, iż złożenie oferty konkurencyjnej do wskazanego modelu jest niemożliwe i pozostali producenci niszczarek nie mogą złożyć ofert spełniających wymogi SIWZ. Producent niszczarek IDEAL, jako jedyny na świecie stosuje tego typu rozwiązania techniczne w niszczarkach biurowych, jak wskazane w opisie przedmiotu zamówienia. Rozwiązanie to nie jest w żaden sposób lepsze w porównaniu do innych rozwiązań renomowanych producentów, natomiast jest charakterystyczne dla niszczarek IDEAL. Pozostali uznani producenci niszczarek tj. IDEAL, EBA, INTIMUS, DAH, HSM stosują rozwiązanie z workiem lub pojemnikiem kartonowym na ścinki wielokrotnego użytku. Dodatkowo należy wskazać pojemnik z tworzywa napełniony mikrościnkami wykazuje się dużo większą wagą niż worek lub karton oraz opróżnianie jego powoduje unoszenie się pomieszczeniu pyłu ze ścinek.

W związku z powyższym proszę o usunięcie wymogu kosza z tworzywa oraz możliwość zaferowania niszczarki z workiem na ścinki lub kartonem wielokrotnego użytku.”

**Odpowiedź 1:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ w zakresie wymogu posiadania przez niszczarkę kosza z tworzywa o pojemności min. 100 litrów i nie dopuszcza zastosowania w urządzeniu worka do odbioru ścinek.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że takie zapisy nie wskazują jednoznacznie na jednego producenta urządzeń, tj. firmę IDEAL. Niszczarki wyposażone w kosz z tworzywa sztucznego oferuje np. firma KOBRA.

**Pytanie 2:**

„Zamawiający w opisie przedmiotu zamówienia wymaga niszczarki z poziomem bezpieczeństwa wg DIN 66399-P-5 która odnosi się do dokumentów papierowych oraz O-1 która odnosi się do nośników optycznych, jednocześnie Zamawiający w następnych wymaganiach wskazuje jedynie do niszczenia papier oraz odporność mechanizmu tnącego na spinacze i zszywki i nie wskazuje wymogu niszczenia nośników optycznych.

W związku z powyższym proszę o wyjaśnienie czy oferowana niszczarki ma niszczyć tylko papier wraz ze zszywkami i spinaczami?”

**Odpowiedź 2:**

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ z zakresie wymogu spełniania przez niszczarkę poziomu bezpieczeństwa wg. DIN – min. P-5, O-1, co oznacza możliwość niszczenia zarówno papieru jak i nośników optycznych.